

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo

Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

“Financial crisis solution is not financial”
(ENGLISH EDITION)

Comisia Europeană avertizează din nou: “Modificarea statutului ANPC este posibil să afecteze mandatul BNR” **PAGINA 4**

“Asirom” a contestat, în instanță, amenda de la ASF **PAGINA 5**

ABB a descoperit o fraudă de 100 milioane dolari la divizia din Coreea de Sud **PAGINA 16**

GRAM AUR = 171,3387 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,2519 RON EURO = 4,5217 RON DOLAR = 4,3066 RON

AVOCATUL GHEORGHE PIPEREA ÎI RĂSPUNDE GUVERNATORULUI BNR

“Dacă aș fi Isărescu, m-ar deranja să văd că băncile nu țin cont de părerea mea”

(Intervi cu avocatul Gheorghe Piperea)

• “Relitatea ne-a demonstrat că, până nu le forțezi cu un proces, cu o ieșire în stradă, băncile nu negociază niciodată nimic, pentru că e foarte comod să spună nu” • “Curtea Constituțională a venit acum și a spus că nu trebuie maimuțărâtă ideea de negociere, ci ești obligat să faci o negociere efectivă” • “În mii de procese, s-a dovedit că băncile au înșelat, că nu mai sunt niște entități credibile, că negocierea nu există” • “Cred că ar fi bine ca domnul Mugur Isărescu să ne spună cam ce impozit s-a plătit pentru profiturile băncilor”



Gheorghe Piperea

Reporter: Cum comentați acuzațiile recente ale Guvernatorului BNR Mugur Isărescu, potrivit cărora “dialogul dintre bănci și clienți a fost blocat de dezbaterea lungă, ce deseori a căpătat accente populiste, pe marginea proiectelor de legi privind darea în plată și conversia creditelor denumite în franci elvețieni”. Guvernatorul mai spune că debitorii, încurajați de avocați, care au făcut promisiuni nerealistice clienților, au plusat cererile de soluționare formulate în negocierile cu băncile, trăgând chiar de timp în speranța că legile vor înclina balanța în totalitate de partea lor.

Gheorghe Piperea: Dacă nu ar fi existat avocați - de fapt cred că se referă la un singur avocat - nu am fi avut nici ideea de negociere, nici cea de reducere a poverii, nu ar fi existat nici ideea de umânzire a pieței de care

vorbește BNR de mai multă vreme. Până la apariția acestui avocat guraliv, băncile nu au făcut nici un efort de umânzare, ci ulterior, ceea ce înseamnă că, până la momentul în care am apărut eu, acestea se comportau ca niște roboți sau erau niște entități diabolice. Ceea ce era inuman.

Dacă BNR cere acum băncilor să facă eforturi pentru umânzarea pieței, înseamnă, de fapt, că eu le-am deschis ochii, inclusiv celor de la BNR.

În al doilea rând, discuția legată de Legea dării în plată nu numai că nu a blocat relația dintre clienți și bănci, ci a făcut atât de bine umora dintre bănci încât și în 2015 și în 2016 au înregistrat profituri de 1 miliard de euro, anual.

A consemnat ANCUȚA STANCIU
(continuare în pagina 2)

UN PROCES PROFITABIL PENTRU FAMILIA PREZIDENTIALĂ

Iohannis a pierdut casa, dar a rămas cu chiria pe 14 ani de la Raiffeisen

Familia Iohannis a luptat până la capăt pentru casa din centrul Sibului, închinată către Raiffeisen Bank, care i-a adus venituri consistente, timp de 15 ani, folosite pentru cumpărarea de alte imobile și înalțarea președintelui. Ieri, Klaus Iohannis și soția sa, Carmen, au pierdut irevocabil casa din centrul municipiului Sibiu, după ce Curtea de Apel Pitești le-a respins irevocabil contestația în anulare la decizia Curții de Apel Brașov. (A.A.)



Klaus Iohannis

(continuare în pagina 3)

Qatar: Acordul OPEC de reducere a producției a avut un “impact remarcabil” asupra prețurilor

• Potrivit “Citigroup”, barilul de petrol va fi cota la 70 de dolari la finele anului

Ministrul Petrolului din Qatar, Mohammed bin Saleh al-Sada, a salutat, ieri, efectele acordului Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol (OPEC) privind reducerea producției, aprecii că acesta a generat un ton pozitiv pe piața de profil. În 2017, conform Market Watch.

Mohammed bin Saleh al-Sada a amintit, în cadrul Săptămânii Internaționale a Petrolului - eveniment desfășurat la Londra -, că prețul foarte scăzut al țițeiului, consemnat la începutul lui 2016, a determinat marii producători să ia în calcul un acord de reducere a cantităților extrase, care s-a și materializat în decembrie anul trecut. Atunci, cele 13 state membre ale OPEC și 11 țări din afara carteluului au ajuns la o înțelegere, pe șase luni, privind reducerea producției, care a intrat în vigoare la 1 ianuarie anul acesta.

ALINA VASIESCU
(continuare în pagina 4)

Jurnal de criză

FMI: Băncile din Portugalia trebuie să-și curețe bilanțurile

Capitalul tampon pe care și l-au constituit băncile din Portugalia nu este suficient ca să rezolve problema creditelor neperformante, avertizează Fondul Monetar Internațional (FMI), care a îndemnat aceste bănci să-și curețe bilanțurile contabile ca să poată susține economia țării.

FMI a arătat, într-un raport, că, în pofida reducerii activelor ponderate la risc, băncile din Portugalia au o rată a capitalului de bază de 12,3%, care reprezintă al doilea cel mai mic nivel din Uniunea Europeană.

FMI notează: “Deși capitalul total din sistemul bancar depășește cerințele de reglementare, acesta pare insuficient pentru acoperirea unui posibil deficit de capital, în situația în care creditele neperformante din sistem sunt proporționate în totalitate. Este necesară o curățare cuprinzătoare a bilanțurilor băncilor, în vederea ruperii cercului vicios alcătuit din băncile slabe, creditele neperformante mari și creșterea economică lentă”.

FMI a făcut un apel la autoritățile de reglementare din Portugalia să se asigure că băncile din țară și-au stabilit ținte ambițioase de reducere a creditelor neperformante.

V.R.

DUPĂ CE ASF L-A RESPINS PE FERCALĂ ȘI L-A AVIZAT ÎNAPOI, DUPĂ PATRU LUNI

Regulamentul ASF pentru evaluarea conducătorilor, contestat în instanță de brokeri

• ASF a respins plângerea Asociației Brokerilor împotriva Regulamentului 14/2015

Asociația Brokerilor a dat în judecată Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF), pentru anularea unor articole din Regulamentul ASF nr. 14/2015, privind evaluarea conducătorilor.

Dosarul a fost înregistrat la Curtea de Apel, pe 8 februarie.

ASF a respins, săptămâna trecută, plângerea prealabilă formulată de Asociația Brokerilor împotriva Regulamentului ASF nr. 14/2015 privind evaluarea și aprobarea

membrilor structurii de conducere și a persoanelor care dețin funcții-cheie în cadrul entităților reglementate de ASF, potrivit unui raport al instituției.

Recent, Autoritatea și-a retras decizia din octombrie 2016, prin care nu îl avizase pe Mihai Fercală pentru funcția de membru în Directoratul SIF Transilvania.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 5)

PSD, ȘI LA PUTERE, ȘI ÎN OPOZIȚIE

Corul contestatarilor lui Liviu Dragnea este tot mai consistent



Liviu Dragnea

tensiune căreia președintele PSD, Liviu Dragnea îl face față din ce în ce mai greu. “Statuia” liderului absolut se clatină tot mai serios, deși la finalul anului trecut părea de neclintit.

După mai multe zile de discuții în contradictoriu, Comitetul Executiv Național al PSD a decis, în unanimitate, ca primarul Iașului, Mihai Chirică, să rămână în partid, dar fără funcțiile politice. Fostul vicepreședinte al PSD, Mihai Chirică și-a menținut tonul critic chiar și după această ședință: “Decizia a fost să rămân membru al PSD, fără funcții de conducere politice. E o decizie care s-a luat după o dezbateră lungă, nu vreau să pun la îndoială calitatea niciunui coleg în ceea ce privește calitatea de acelu.”

OCTAVIAN DAN
(continuare în pagina 3)

PAUL ANGHEL, ANPC: “Avem 49 de cazuri deschise în instanță împotriva băncilor”



Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC)

• Obiectul dosarelor din justiție este reprezentat de clauzele abuzive, variațiile pe dobânzi fiind cele mai frecvente

scute de clauze abuzive care fac obiectele dosarelor aflate pe rolul instanțelor. Cele mai multe dintre acestea sunt pe variațiile de dobânzi. De asemenea, mai sunt clauze abuzive și pe comisioane”.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 8)

Abonează-te la BURSA!

Folosește cuponul din ultima pagină!

